



打破惯例 乌克兰新总统走路上任

与以往总统不同，泽连斯基选择从家中步行至议会而不是乘车



乌克兰当选总统泽连斯基上任路上，与粉丝互动。



泽连斯基走进议会时，响起一片掌声。

据新华社电 乌克兰当选总统弗拉基米尔·泽连斯基 20 日宣誓就职，说当务之急是在东部冲突地区实现停火，同时寻求解散议会。

与以往几届总统不同，泽连斯基步行至议会，而不是乘车，沿途与支持者互动。

就职 / 步行前进，与支持者互动

泽连斯基现年 41 岁，在总统选举中击败寻求连任的彼得罗·波罗申科，是苏联解体以来最年轻的乌克兰总统。

以往当选总统乘车前往议会，泽连斯基 20 日由 4 名保镖护卫，从位于首都基辅的家中步行至议会大厦，沿途接受支持者祝福，其间与支持者击掌，与一名支持者合影。

泽连斯基的风格不同寻常，或许与他的喜剧演员背景相关。

泽连斯基因主演一出政治讽刺喜剧而扬名。他饰演的历史教师意外走红后竞选总统。他 20 日在议会就职讲话中再度提及这份职业：“在生活中，我一直尽力让乌克兰人发笑。今后五年，我将付出一切，不让乌克兰人哭泣。”

新华



喜剧演员出身的弗拉基米尔·泽连斯基 20 日在议会宣誓就职乌克兰总统。

对内 / 施压议会，敦促阁员辞职

泽连斯基在就职讲话中要求议员们支持一份提案，即解除现任国防部长、国家安全局局长和总检察长的职务。

在泽连斯基看来，这三人是离任总统波罗申科的盟友。法新社报

道，国防部长斯捷潘·波尔托拉克和国家安全局局长瓦西里·格里察克随后递交辞呈。泽连斯基敦促所有内阁成员辞职，要求他们“把职位空出来，留给那些为下一代人、而不是为下一届选举考虑的人”。

在乌克兰，解职政府部长需要议会批准。

泽连斯基同时呼吁议员们表决通过两部法案，其一是剥夺议员刑事豁免权，另一是禁止政府官员非法致富。

新华

对外 / 将维持亲西方路线

泽连斯基 20 日说将维持亲西方路线，第一项任务是结束持续 5 年的东部冲突。

“第一项任务是在顿巴斯实现停火，”他说，“我们没有挑起战争，但结束它由我们说了算。”

乌克兰东部顿巴斯地区主张脱离乌克兰“独立”的民间武装 2014 年 4 月与政府军爆发大规模

冲突，控制顿涅茨克州和卢甘斯克州。乌克兰政府后续指认俄罗斯支持乌克兰东部分离主义势力，俄方否认。

泽连斯基重申乌克兰政府既有立场，即不承认东部地区创建的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”以及克里米亚并入俄罗斯。

乌克兰东部当局暗示，可能与泽连斯基谈判。俄罗斯总统府克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说，总统弗拉基米尔·普京不打算祝贺泽连斯基就职。

佩斯科夫说，普京将在泽连斯基应对乌克兰东部冲突取得首场胜利时祝贺他，那是“乌克兰的内部问题”。

新华

马杜罗提议提前议会选举

据新华社电 委内瑞拉总统马杜罗 20 日再次公开建议提前举行议会选举。

委执政党支持者 20 日举行游行活动纪念马杜罗连任满一周年。马杜罗在总统府观花官迎接游行队伍时说：“今天我向反对派再次提议，提前举行议会选举，看谁能得到更多选票。”

马杜罗说，反对派控制的议会目前仍处于“非法状态”，重新举行议会选举后将有望恢复国家立法机关的合法性。他希望反对派参加议会选举，接受挑战，与政府一起在宪法框架内寻找和平、民主的解决方案。

委内瑞拉 2015 年 12 月举行议会选举，委反对党联盟赢得议会多数席位。2016 年 1 月，委反对派不顾最高法

院裁决坚持让 3 名涉嫌选举舞弊的议员宣誓就职，议会因此被最高法院裁定为“非法状态”，无法行使立法权。

根据委宪法，下一次议会选举应在 2020 年举行。马杜罗今年 2 月曾要求委制宪大会研究提前举行议会选举，并在全国范围广泛征求民众意见。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。委议会主席瓜伊多 1 月 23 日自任“临时总统”，得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫委总统马杜罗下台，美国不断通过经济制裁、外交孤立和军事威胁向委施压。瓜伊多 4 月 30 日与一小股军人发动军事政变但未成功。目前，委政府和反对派对峙仍在持续，国际社会呼吁以外交和政治手段和平化解危机。

印尼总统佐科成功连任

据新华社电 印度尼西亚选举委员会 21 日提前发布 4 月总统选举正式计票结果，现任总统佐科·维多多以 55.5% 得票率胜选，赢得第二届任期，与前期快速计票结果一致。

印尼军警部门在首都雅加达严阵以待，担心落败总统候选人普拉博沃·苏比安托的支持者发起街头示威，而恐怖分子趁机作乱。

印尼 4 月 17 日选举正副总统、国会议员以及省、县级会议员和市会议员。投票结束后，投票站“抽样”所获快速计票结果显示佐科领先普拉博沃 12 个百分点。普拉博沃的得票率依快速计票结果居第二位，却宣称自己获胜，同时指认选举进程有大规模舞弊

现象，只是没有提供证据。

选举委员会原定 22 日发布正式计票结果，由于担心触发街头示威甚至骚乱，决定提早宣布，出乎多数人意料。

印尼主要媒体平台“直播”选举委员会主席阿里夫·布迪曼的视频声明。布迪曼说，大约 1.54 亿选民参加投票，其中 8560 万人支持佐科和副总统候选人马鲁夫·阿明这对组合，得票率 55.5%；普拉博沃与竞选搭档桑迪亚加·乌诺得票率 44.5%，落后 11 个百分点。

普拉博沃 21 日发布一份视频声明，再次拒绝承认败选，但呼吁支持者克制，避免诉诸暴力。